Presseaussendung

Arnold Schwarzenegger Museum in Thal bei Graz

In dem Geburtshaus von Arnold Schwarzenegger in Thal bei Graz befindet sich das einzige offizielle Arnold Schwarzenegger Museum weltweit.

Es locken neue und persönliche Ausstellungsstücke des Stars und eine fulminante Zusatzausstellung im Garten (Transformers Art).

Das **Arnold Schwarzenegger Museum** in Thal bei Graz In Arnold Schwarzeneggers Geburtshaus nahe Graz in Österreich befindet sich das einzige offizielle Museum weltweit. An diesem Ort hat Arnold Schwarzenegger schon in jungen Jahren begonnen, die großen Pläne für seine erfolgreiche Zukunft zu schmieden. Kein anderer Mensch hat bisher das erreicht, was ihm gelungen ist. In drei unterschiedlichen Bereichen hat er es geschafft, an die Weltspitze zu kommen: **Sport, Film und Politik**.

Jeder Raum des einstöckigen Museumshauses widmet sich einem Lebensbereich von Arnold Schwarzenegger. Sämtliche Exponate sind persönliche Leihgaben von ihm oder Freunden.

Raum der Kindheit & Jugend

Der Raum beschreibt die Zeit seines Aufwachsens. Sein originales Stahlrohrbett ist ein bemerkenswertes Ausstellungsstück. Auch seine Schulbank und seinen Spint der Militärzeit kann man hier bewundern.

Die originale Küche und das Plumpsklo

An der Stelle wo in Arnolds Elternhaus die Küche war, gibt es auch jetzt die Küche aus der Zeit zu besichtigen. Die Toilette der Zeit (das Plumpsklo) ist ein originales Relikt dieser Zeit.

Der Bodybuilder Raum

Seiner Sportkarriere als größter Bodybuilder aller Zeiten widmet sich dieser Raum. In ihm sind auch originale Trainingsgeräte ausgestellt. Viele Fotos, Poster und Pokale zieren die Wände. *Der Hollywood Raum*

Originale Filmrequisiten seiner vielen bekannten Filme finden sich in diesem Raum. Ein besonderes highlight ist die originale Harley Davidson aus dem Film Terminator.

Der Gouverneurs Raum

Seiner politischen Karriere als doppelter Gouverneur von Kalifornien widmet sich dieser Raum. Ein Nachbau seines Schreibtisches aus der Zeit und eine echt wirkende Wachsfigur lassen diesen Raum zum Erlebnis für den Besucher werden.

Besonderer Kraftort



Arnie's life GmbH Linakstraße 9 8051 Thal

Museumsdirektion Raffaela Langer, MBA Telefon: +43 (0)676 8490 1133 raffaela.langer@superfund.com Arnold Schwarzenegger selbst sagt, dass dieser Ort für ihn ein Kraftort ist. Dies bestätigen die etwa 15.000 Besucher im Jahr. Angesteckt von der positiven Energie, dem Engagement und der Grenzenlosigkeit von Arnold kann man diesen Ort nur hochmotiviert verlassen.

Arnold's Rezept zum Erfolg

In seinen "six rules to success" beschreibt er die Gesetze, die es möglich machen, für jeden alles zu erreichen, wenn man es nur wirklich will:

- 1.) Vertraue dir selbst
- 2.) Brich Regeln, aber nicht das Gesetz
- 3.) Hab keine Angst vor dem Versagen
- 4.) Ignoriere "Neinsager"
- 5.) Arbeite ohne Pause und schlafe weniger
- 6.) Gib etwas zurück

Eindrucksvoll und nachwirkend werden dem Besucher des Museums diese Botschaften durch Arnie selbst vermittelt.

Angebote rund um das Musuem

Der Arnold Schwarzenegger Rundwanderweg führt 7,3 km durch das ruhige ländliche Gebiet von Thal, vorbei an einigen Attraktionen, wie die Ruine, die Wallfahrtskirche und den Thalersee. Der Thalersee ist vom Museum nur 5 Minuten zu Fuß entfernt. Er lädt zum Verweilen ein.

Informationen

Öffnungszeiten des Museums: 10:00 bis 18:00 Uhr. Kinder unter 12 Jahren nur in Begleitung von Erwachsenen. Bei der Eintrittskarte ist auch der Eintritt in das Museum inbegriffen. Die Preise sind:

Erwachsene: 11,90 Euro Ermäßigt: 9,90 Euro Kinder bis 12 Jahren: 6,90 Euro

Anfahrt

Mit dem Auto gut erreichbar. Der Parklatz ist recht klein. Es wird darum gebeten, am Parkplatz Thalersee zu parken.

Mit den öffentlichen Verkehrsmitteln aus dem Zentrum:

Ab Jakominiplatz, Bus Nr. 40, bis Endhaltestelle Gösting oder ab Hauptbahnhof mit Tram Nr. 1,3 oder 7 bis Haltestelle ,Waagner Biro Str./ PVA, dann kurzer Fußweg bis zur Haltestelle Daungasse/Wasserturm, mit Bus Nr. 85, bis Endhaltestelle Gösting.

Ab Gösting mit Bus Nr. 48 bis Haltestelle Thalersee.

Kurzer Fußweg auf der Bundesstraße am Thalersee vorbei Richtung Golfplatz. Bergauf den Wegweisern Richtung Museum, Linakstraße 9, folgen.



Arnie´s life GmbH Linakstraße 9 8051 Thal

Museumsdirektion Raffaela Langer, MBA Telefon: +43 (0)676 8490 1133 raffaela.langer@superfund.com Das Fotografieren ist ausschließlich zur aktuellen Berichterstattung über die Ausstellung/Veranstaltung erlaubt. Bei jeder anderweitigen Nutzung der Fotos sind Sie verpflichtet, selbstständig vorab die Fragen des Urheber- und Nutzungsrechts zu klären. Sie sind verantwortlich für die Einholung weiterer Rechte (z.B. Urheberrechte an abgebildeten Kunstwerken, Persönlichkeitsrechte).